

“绿水青山”吸睛，长岛暑期游火爆出圈

7月份以来，接待游客超200万人次，同比增长94%

记者 李楠楠 于洋

◆交通◆

10分钟一班船 日发旅客5万人次

“寻仙12的旅客，跟我往这边来！”8月18日上午9点多，蓬长客港售票厅内人潮涌动。游客们来自全国各地，有的是一面小红旗在前面带队的旅行团，有的是男女老少一起出游的家庭，有的是回乡探亲的长岛居民。

来自济南的贾先生一家六口趁着暑未来长岛度假。“我来过两三次长岛了，儿子儿媳和孙女们没来过。每次来长岛的感觉都不同，特别是这次。”贾先生说，虽然人很多，但很有秩序。可以用手机提前购票，另外客船加密，每10分钟就有一班船，很方便。

“今年旅游旺季提前，6月下旬开始，进出长岛的客流持续攀升，从最初的日发送量7000人次，到目前已增至日发送旅客约5万人次。”蓬港分公司工作人员介绍，蓬莱、长岛两地旅游业开启火爆模式，学生流、探亲流、旅游流叠加，客流持续高位运行。为了提升运力，蓬长客港集团积极对接航运企业、优化航线网络布局，增开蓬莱一大黑山岛、长岛一大黑山岛、长岛一万鸟岛等方向航线4条，同时精准实施“一日一航班图”，根据当日客流情况，施行流水滚动发船。暑运期间蓬、长两港预计日均发送航班超120航次，周五至周日平均发送超150航次，进一步织密海上航线网络。

虽然客流量翻番，但往日蓬长客港售票厅旅客排长队买票的场景却已不再。蓬长客港集团今年开通了提前十五天售票，并将所有票源放到“长岛船票”公众号线上销售。大多数旅客进港后，无须在售票厅内停留购票，通过安检机后，在检票口打开手机电子票扫码验证或刷身份证即可，极大地提高了出行效率。

◆食宿◆

民宿天天爆满 老板再累也高兴

“不好意思，这几天客满，没有房间了。”8月18日，长岛千寻屿民宿的订房电话响个不停，老板娘傅艳丽不住地向游客致歉。“暑期这段时间，天天都是黄金周，天天满员，不过不着急的话，大家可以避开这段时间过来。”傅艳丽说。

千寻屿民宿绿植环绕、庭廊栏下花树葳蕤，色彩斑斓的小院子在夏季阳光照耀下，美得别致。傅艳丽说，她家的民宿2021年正式营业，今年异常火爆，一共有13个房间，从7月以来天天爆满，其中比较受欢迎的家庭房含有大床、小床和三餐，房价1680元/天。

“我们这儿也是天天客满。”今年6月刚刚开始正式营业的乐家民宿，这个暑期客源充盈，老板马晓丽满脸笑容，“累并快乐着！”“这段时间我和媳妇两个人几乎每天都是连轴转，但再忙再累心

“不好意思，这几天客满，没有房间了。”8月18日，长岛千寻屿民宿的订房电话响个不停，老板娘傅艳丽不住地向游客致歉。不光是千寻屿民宿，岛上的其他民宿也是天天客满的状态。红火生意的背后，映衬的是火爆的海岛生态旅游。

自7月份暑期以来，长岛旅游市场持续火爆，进岛游客达94万人次，同比增长89%；各个景点共接待游客200余万人次，同比增长94%；游客接待量已经超过了2019年同期纳客量。



8月18日下午5点半，长岛九丈崖景区依然游人如织。 记者 赵金阳 摄

里也高兴。”马晓丽的爱人李维乐说，旺季时还要招1个厨师、2—3名勤杂工才能忙得过来。除了高端民宿，岛上也有每间200—700元不等的渔家乐、酒店和公寓等，目前也都处于客满状态。

长岛综试区工委宣传文化和旅游部副部长蒋丽燕说，目前长岛有37个村从事“渔家乐·民宿”产业，占渔村总数量的92.5%，从业人员近万人，占全区人口的四分之一左右。从吃住渔家到特色民宿，从古朴渔村到精品集群，渔家乐由老品牌到“金名片”的“华丽转身”，见证长岛旅游转型升级的蜕变之路。

自7月份暑期以来，长岛旅游持续火爆，进岛游客达94万人次，同比增长89%；各个景点共接待游客200余万人次，同比增长

94%；游客接待量已经超过了2019年同期纳客量。

◆景区◆ 客流量太大 润喉片成工作人员标配

人间仙境看蓬莱，海上仙山看长岛。8月18日下午5点，长岛九丈崖景区内仍然游人如织。“我们就赶在这时候来看夕阳，得赶紧走了，怕挤不过去。”一位游客边快步走在木栈道上边对记者说。抬头望去，山崖的木栈道上满是游客，人们摩肩接踵地往最佳观赏日落点走去，宛如一道“流动”的风景线。

“你好，景区有存行李的地方吗？”“出口在哪个方位？”“卫生间在哪里？”……长岛九丈崖景区检

票处门外，工作人员持续不断地解答游客咨询。“现在景区接待量在1.5万—1.6万人次/天。来岛旅游的游客一半以上要到这里打卡。”九丈崖景区检票处副经理赵艳霞声音沙哑地说，“客流量太大，一天下来，嗓子会很难受。这段时间金嗓子喉宝是每个人的‘标配’。”

“我在两年前过来过一次，今年太热闹了。”来自聊城的郭先生带着一家人来到长岛，“吃了很多海鲜，海胆、海蛎子、鱿鱼，还有天鹅蛋！”郭先生说，“整体感觉这边的风俗挺好，民宿老板、的哥以及来回接送我们的当地朋友都很热情，我第一次来也是这样，就和回到家里一样。长岛很美，希望能够再来！”

据悉，长岛为提振旅游市场，

历下区解放路街道： “楼院辩论”助推基层治理

近日，一场别开生面的“楼院辩论”助推基层治理辩论赛在济南市历下区解放路街道开展。

来自五个社区的参赛队就基层治理工作中“情在理先还是理在情先”“法治和德治哪个更重要”“治理与服务哪个更重要”三个问题聚焦网格治理、楼宇党建、新就业群体党建、为老服务、智慧社区建设、老旧小区改造等重点工作展开辩论。通过此次辩论赛，使社区干部在学习、思考的过程中提升了工作本领与服务水平，全面总结提炼了基层党组织在为民服务、改革攻坚、创新提升等工作中的亮点和典型经验，进一步激发了社区党组织干事创业的激情，迸发了基层党建活力。(郑慧)

立秋不满秋，防火意识不能丢

应急公开课 主办单位：山东省应急管理厅

立秋是秋季的开始，立秋时，民间有庆祝丰收、贴秋膘等习俗，大家在过秋时，可千万不能忽略消防安全。

合理使用家用电器：“秋老虎”来袭，应注意控制电器的使用时间，避免家庭用电负荷过大，导致线路老化或是短路起火。

妥善存放易燃物品：不要将杀虫剂、打火机等易燃、易爆物放置在阳台等阳光直射、温度高的区域，使用时不要对准高温热物体。

定期清理油烟管道：要定期清洗油烟管道里面的油垢，防止烟道、抽油烟管道内壁或弯道内

的油垢和脏物堆积过多带来火灾危险。

驱蚊产品谨防“上火”：立秋后蚊虫依旧很多，驱蚊时点燃的蚊香应放在金属支架上，并远离易燃可燃物品。使用电蚊香需及时断开电源，防止因长期通电“干烧”引发火灾。

安全用气，防患未然：严禁私自拆除、改装燃气设施和器具，发现气体泄漏应立即关闭阀门开窗通风。

施工现场，火灾预防：施工现场的氧气瓶、防火材料、油漆稀料等易燃、易爆品勿放在高温下暴晒，应放置在通风、阴凉处保存。

(来源：中国应急信息网)

相继出台一系列活动和举措，如长岛·北方海岛音乐节、海带丰收节等。暑期旅游旺季，长岛旅游市场联合执法专班在各景区、渔家乐民宿等涉旅重点区域，开展旅游市场检查，整治旅游乱象，规范旅游秩序，为游客营造舒心放心的旅游环境。

随着渤海海峡第一条鲁辽直航旅游线路长岛—旅顺“渤海列岛游”客运航线正式开通运营，更将跨省旅游推向了新热度。蒋丽燕介绍，“寻仙17轮”作为渤海海峡第一条鲁辽直航“长山列岛”海岛游航线，将长岛特色文化与船上布局融合，围绕“船上玩、海上看、岛上游”三条主线，打造集购物特色商品、吃海鲜美食、玩主题游乐、享康养服务于一体，内容新奇、特色鲜明的海上康乐休闲娱乐平台，推动了长岛文旅消费新活力与“文旅+交通”、区域融合发展新动能，也是一次创新的文旅融合新尝试。

◆探究◆

长岛为啥这么火 秘诀在这片“绿水青山”

“气质”好“颜值”高，长岛成为越来越多人眼中的“诗和远方”。

“大家到长岛来看什么？”长岛南长山街道孙家村党支部书记孙成伟颇有感触地说，“大家真正看上的，还是眼前的这片‘绿水青山’。”

对此，鲁东大学教授、旅游产业研究院院长曹艳英表示认同，“生态是长岛最大的优势和潜力。长岛抓住海岛生态资源优势，抓好旅游产品和服务，就抓住了实现旅游高质量发展的‘密码’。”

近年来，长岛抓好全系统生态环保，坚持“山水林海城”整体谋划、一体推进，纵深推进生态保护修复，守住森林绿线、海洋蓝线、生态红线——在山上，一鼓作气拆除了全域80台风力发电机组，完成有居民岛屿38万平米破损山体生态修复治理，完成植树造林和退化林改造1万多亩，绿化面积增长50%以上。在路上，禁止旅游车辆进岛，淘汰燃油公交车、禁止岛内新增燃油机动车，全面实施岛内公交新能源车替代。在岸上，拆除岸线育保苗场86万平方米，整治修复岸线89公里，自然岸线和旅游岸线占比由38%提升到87.7%。在海上，完成近岸养殖腾退1.8万亩，累计投放人工鱼礁127万空方，增殖放流恋礁型鱼苗3000余万尾。

100%完成城区集中供暖电代煤改造，100%禁止燃放烟花炮竹，100%实现城乡污水无害化处理，100%实现城乡生活垃圾分类处理……一步一个脚印，长岛推动生态环境保护不断深入。

长岛以生态建设“7个100%”为底色，整合“海、岸、山、岛”元素，运营全域“生态游”。今天的长岛，以更完善的基础设施、更多元的文化业态，更丰富的旅游产品，正在吸引着越来越多的游客来此感受仙山之美，体验休闲之乐，品味生态之韵。